

习近平就韩国客机失事向韩国代总统崔相穆致慰问电

中国共产党哈尔滨市第十五届委员会第六次全体会议,于2024年12月28日举行。

出席这次全会有,市委委员53人,市委候补委员12人。其他现职副市领导及有关方面负责同志,市党代会部分党代表列席会议。

全会由市委常委会主持。省委常委、哈尔滨市委书记于洪涛作讲话。

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会及中央经济工作会议精神,认真学习贯彻省委十三届七次全会暨省委经济工作会议部署要求,听取和审议市委常委会工作报告、2025年全市经济工作安排、市委常委会抓党的建设工作报告,总结一年来市委常委会工作,部署2025年工作任务。

全会充分肯定了市委常委会一年来的工作。一致认为,市委常委会深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实党中央决策部署和省委工作要求,团结带领全市各级党组织和广大党员干部群众牢记嘱托、感恩奋进,踔厉奋发、担当实干,经济发展稳中有进,新质生产力加速培育,现代农业扎实推进,文旅融合内涵发展,改革开放纵深推进,城市面貌焕然一新,民生保障有力有效,社会治理提质增效,社会大局和谐稳定,党的建设全面加强,政治生态持续优化,全市高质量发展、可持续振兴取得新进展新成效。

全会指出,2025年是“十四五”规划收官之年,也是全面振兴取得新突破的关键一年。全市各级党组织和广大党员干部要持续深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚决贯彻党中央决策部署和省委工作要求,强化站位全局、服务大局的使命导向,在维护国家“五大安全”,建好建强“三基地一屏障一高地”,加快建设“六个龙江”、推进“八个振兴”中发挥更大作用;强化心无旁骛、晋位争先的发展导向,把高质量发展作为首要任务,增强拼抢的意识、拼的状态、争的劲头;强化解放思想、攻坚克难的改革导向,坚持问题导向,保持斗争精神,以干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创;强化人民至上、造福群众的民本导向,坚持为了人民、依靠人民、服务人民,不断增强群众幸福感获得感安全感,强化挺膺担当、敢于负责的实干导向,提振干部士气、强化正向激励,形成干事创业的浓厚氛围。

全会要求,做好明年工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会及中央经济工作会议精神,认真落实省委十三届七次全会暨省委经济工作会议部署要求,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入构建新发展格局,扎实推动高质量发展,推动科技创新和产业创新融合发展,建设现代化产业体系,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,更好统筹发展和安全,促进经济持续回升向好,增进民生福祉,保持社会和谐稳定,全面从严管党治党,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

全会明确了明年重点抓好的九方面工作。要扭住高质量发展首要任务,打造发展新质生产力实践地,着力构建现代化产业体系,狠抓项目建设和招商引资,提高投资效益,大力提振消费,持续推动经济稳步回升、向“新”提质。要强化教育科技人才支撑,提升全面创新整体效能,把科技创新作为重塑振兴发展新优势的关键变量和强劲增量,提高科技成果转化实效,推动教育科技深度融合,打造人才集聚高地,加快构建全面创新驱动发展新生态。

中国共产党哈尔滨市第十五届委员会第六次全体会议决议

(2024年12月28日中国共产党哈尔滨市第十五届委员会第六次全体会议通过)

许勤在省委常委会(扩大)会议暨省委党的建设工作领导小组会议上强调

全面加强基层党建工作 引领推动龙江振兴发展

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义)日前,省委书记许勤主持召开省委常委会(扩大)会议暨省委党的建设工作领导小组会议,听取市(地)委和省委直属党(工)委书记2024年度抓基层党建工作述职并开展民主测评。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于党的建设重要思想,认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持大抓基层鲜明导向,不断增强党组织政治功能和组织功能,为现代化龙江建设提供坚强组织保证。

梁惠玲、张安顺等省领导参加。中央组织部有关同志到会指导。

许勤指出,一年来,全省各级党组织坚持以党的政治建设为统领,全面加强各领域

党建工作,基层党组织的政治功能不断增强,组织体系不断健全,党纪学习教育取得扎实成效,党员干部能力作风持续提升,党风廉政建设和反腐败斗争扎实推进,政治生态持续向上向好,基层党组织凝聚力战斗力不断增强。

许勤强调,明年是“十四五”收官和“十五五”谋划的承上启下之年,是实现省第十三次党代会目标任务、推进中国式现代化的关键一年。全省各级党组织要切实把握思想和行动上统一到党中央决策部署上来,认真落实省委十三届七次全会要求,坚持不懈抓基层、强基础,切实把党的组织优势转化为发展优势。要始终把党的政治建设摆在首位,巩固拓展主

题教育成果,教育引导党员干部更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚守“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚。要发挥党建引领保障作用,坚持围绕中心、服务大局,组织动员党员干部在建设“六个龙江”、推进“八个振兴”中争当表率,在科技创新、产业培育、乡村振兴、基层治理等领域担当作为,为龙江全面振兴注入强大动力。要全面加强基层党组织建设,创新开展机关、国企、学校等领域党建工作,着力抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设,扩大基层党的组织和工作覆盖,打造基层治理的坚强战斗堡垒。要持续深化能力作风建设,坚持干字当头、实干为要,提升党员干

部谋事干事成事能力,锤炼扎扎实实、踏踏实实、求真务实优良作风,纠治形式主义为基层减负赋能,落实“三个区分开来”,营造干事创业浓厚氛围。要巩固发展风清气正政治生态,推动党纪学习教育常态长效,深入推进正风肃纪反腐,深化整治群众身边不正之风和腐败问题,打好自我革命攻坚战持久战。

许勤要求,全省各级党组织要扛起抓基层党建工作主体责任,压实党组织书记“第一责任人”责任和班子成员“一岗双责”,运用“四个体系”推进党建任务落实,以高质量党建引领推进龙江高质量振兴发展。

省委党的建设工作领导小组和省基层党组织建设领导小组成员等参加。

9时30分,松花江冰雪嘉年华试开园;15时,冰灯艺术游园会开园

本报今天两场直播 带您一起赏冰乐雪

扫码进直播间参与交流互动



“冰城”客户端(冰雪嘉年华直播) “冰城”客户端(冰灯游园会直播) 哈尔滨日报抖音 哈尔滨日报快手 哈尔滨日报微信视频号 晚报微信视频号 哈尔滨新闻网微信视频号 瞰见新闻视频号

本报讯(记者 张大星文/摄)12月29日,位于道里区西二道街的延寿县产品展示直销中心开门迎宾。“生态家园 养生福地”延寿县在中央大街亮出金字招牌。由延寿县委、县政府主办的养生产品展示推介会同步举行,旨在抓住亚冬会和冰雪旅游旺季的有利契机,以百年老街为舞台,为市民游客提供更性价比的优质直销产品,将延寿县及当地绿色养生产品推介给全国乃至全世界的游客,让延寿绿色养生产品走向全国、迈向世界。

百余种“延寿好物”亮相老街

“好香的米饭,能给我来一份尝尝吗?”“这沙棘饮料酸酸甜甜的,真好喝!”“香其酱配蘸酱菜,绝了!”……一进入直销中心,各种美食的香味扑鼻而来,让人口舌生津,试吃台前排满了等待品鉴的市民游客。

展柜上摆放着品牌价值达到110.78亿元、袁隆平院士曾先后4次题字的“延寿大米”,有“维C之王”美誉、亚冬会指定饮品——沙棘系列饮品,素有“菌中之星”之称的花菇系列饮品,被称为“长寿百寿草”的黄精产品和素有“黑珍珠”“世界米中之王”美誉的延寿黑米等琳琅满目的延寿养生产品。听完销售人员讲解后,市民游客纷纷下单,

“生态家园 养生福地”亮出金字招牌

延寿县产品展示直销中心在中央大街开门迎宾

带上一份心仪的“延寿伴手礼”,将绿色健康食品分享给亲朋好友。

“我们首批挑选了‘延寿大米’、花菇、沙棘、黄精、黑米、香其酱、婴幼儿食品等17类137种养生产品进行展示直销。随后,会有更多的优质延寿养生产品进入直销中心。”延寿县经济开发区管委会常务副主任赵迎春告诉记者,为了让市民游客更直观地了解延寿县和当地优质农产品,延寿县委、县政府与投资延寿的企业开展合作,在中央大街打造了面积500平方米的养生产品展示直销中心,并以“三不”原则认真筛选展品,即企业规模不大的不要、产品品质不高的不要、售后服务不好的不要,保障每份直销产品都是“延寿甄选”,让市民游客买得放心、吃得安心,进一步推介延寿县优越的自然禀赋和深厚的历史文化。

黑龙江国菇生物科技集团有限公司负责人范松玲告诉记者,这是该公司与延寿县在花菇种植后的又一次合作。(下转第六版)



市民游客在延寿县产品展示直销中心购物。

聚焦科技创新 提升高质量发展新能级

道里区委十二届九次全体(扩大)会议暨区委经济工作会议召开

本报讯(记者 刘姝媛)记者从12月29日召开的中国共产党哈尔滨市道里区第十二届委员会第九次全体(扩大)会议暨区委经济工作会议上获悉,2025年,道里区将坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入构建新发展格局,扎实推动高质量发展,推动科技创新和产业创新融合发展,建设现代化产业体系,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,更好统筹发展和安全,促进经济持续回升向好,增进民生福祉,保持社会和谐稳定,全面从严管党治党,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

心城区,优势加速释放,城区拔节生长、力量充分凝聚,多重利好叠加效应持续扩大,为进一步创新发展举措、提升发展能级创造了有利条件。

2025年,道里区将聚焦科技创新攻坚,激发全面创新整体效能,加快建设现代化产业体系,大力提振消费扩大内需,加大提升高质量发展新能级;聚焦稳进提质攻坚,跑出项目招引加速度,拼出项目投资硬支撑,加大提升项目建设新能级;聚焦“三农”优先攻坚,大力发展现代化大农业,持续深化和美乡村建设,全面升级农业产业链条,加大提升乡村振兴新能级;聚焦增优提效攻坚,优化提升营商环境,释放改革创新活力,提高对外开放水平,加大提升营

商环境新能级;聚焦内涵高质攻坚,加快建设旅游强区,繁荣发展文化事业,加大提升文旅融合新能级;聚焦全域大美攻坚,精细推进城市焕新,积极涵养绿色生态,加大提升城市品质新能级;聚焦可感可及攻坚,促进高质量充分就业,织密扎牢社会保障网,办好人民满意教育,守好群众健康关,加大提升服务民生新能级。

全会提出,道里区将扎实做好岁末年初各项工作,切实做好旅游和亚冬会服务保障,全力抓好明年一季度经济运行,做好困难群体和弱势群体走访慰问,抓好节前各行业领域安全隐患排查整改、矛盾纠纷排查化解,维护好生产生活秩序,让群众舒心过节、暖心过冬。

实现“七个新提升” 奋力推动高质量振兴发展

南岗区十二届七次全会暨区委经济工作会议召开

本报讯(方爽 记者 梁可心)砥砺奋进谋发展,勇立潮头争标杆。12月29日,中国共产党哈尔滨市南岗区第十二届委员会第七次全体会议暨区委经济工作会议召开,总结2024年区委常委会工作,部署2025年工作任务。南岗区组织动员全区各级党组织和广大党员干部,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中央及省委、市委相关会议精神及工作部署,提振信心、创新创造,奋力推动南岗高质量发展实现新提升。

实干担当,在创新破题中前行。回首过去一年,南岗区聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,坚定实施“扩工业、复商业、强科技、兴

金融”发展战略,经济运行稳中向好,产业支撑不断夯实,预计全年实现地区生产总值1100亿元以上,完成一般公共预算收入19.2亿元。31个省市重点项目全部复工,固定资产投资预计实现增速8%左右;国投健康医养中心、中国医药科技产业园等项目相继落户,预计完成实际利用内资140亿元,同比增长20%以上。发展活力更加彰显,以赛兴旅更见成效、城市品质焕新升级、民生福祉持续增进,高质量振兴发展迈出坚实步伐。

尽智竭力,在锐意改革中奋进。2025年是“十四五”规划收官之年,是加快建设全市高质量振兴发展标杆区的深化落实之年,也是亚冬会召开和

“十五五”规划谋篇布局之年。南岗区号召全区按照市委市政府赋予的时代新使命和发展新定位,坚定实施“扩复强兴”发展战略,进一步全面深化改革,建设具有南岗特色的现代化产业体系,以实现“七个新提升”,奋力推动南岗高质量振兴发展。

在构建南岗特色产业体系上实现新提升

全力推进医药总厂活化利用,建设综合产业园;用好联东U谷·南岗智创科技园承载功能,着力提升“三园”对科技成果和优质产业项目的集聚力……2025年,南岗区将在做优空间规划、绘好南岗产业地图上下功夫。(下转第四版)